NASTAVNI SAT IZ HRVATSKOG JEZIKA

Nadnevak: 20.3.2020.

SKOLA: Osnovna $kola Viadimira Pavlovica u Capljini

Razred: IX.

Nastavna jedinica:Zamjenjivanje zavisnih recenica glagolskim prilozima

Cilj: opetovanje znanja o glagolskom prilogu proslom i sadasnjem ,pravilna uporaba glagolskih
priloga i zamjenjivanje glagolskih surecenica glagolskim prilozima radi jednostavnijeg i kraceg
izraZavanja.

TIJEK NASTAVNOG SATA:

-MOTIVACUA:

Pokusajte ovu recenicu preoblikovati u jednostavnu ,tako da se ne promjeni znacenje i da obje
radnje budu izrecene.

Mogu uciti i slusati glazbu.
U vasem udZbeniku na stranici 40 . nalazi se pjesma Val, Gustava Krkleca.
Procitajte je! Dvije su rijeCi naglasene (jureéi i prezrevsi).
Jesu li to predikati?
Od kojih su rijeci nastale?
jureci- juriti

prezrevsi-prezreti

Ovi prilozi koji su nastali od glagola ne mogu mijenjati svoj oblik jer su prilozi nepromjenjive rijeci.

Njima se ne izricu glagolska vremena ni predikatne radnje, oni su dopune predikatima i govore o
okolnostima odvijanja radnje,dakle u sluzbi su priloznih oznaka.

Juredi iz daleka veé mu se topot Cuje.

ISao je pjevajuci.

Glagolski prilog sadasnji izrice radnju koja se odvija istodobno sa radnjom predikata.
Usavsi u svoj ulaz ,odahnuo je.

Glagolski prilog prosli izrice radnju koja se odvija prije radnje predikata.



Podsjetimo se kako se tvore glagolski prilozi:
Glagolski prilog sadasnji tvori se od( nesvrsenih glagola),trece osobe mnoZine prezenta i nastavka ¢i.

misle +¢i = misledi govore+¢i = govoredi pjevaju+ci = pjevajudi

Glagolski prilog prosli tvori se od (svr$enih glagola) infinitivhe osnove i nastavaka vsi favsi.
skoci+ vSi= skocivsi

Vidi kako su preoblikovane jednostavne recenice u sloZzenu i sloZzene u jednostavnu u udzbeniku na
stranici 42.

Podsjetimo se kako glase pomoc¢ni prilozi pomoc¢nih glagola biti i htjeti:
sadasnji, buduci, hotedi, htijuci

bivsi,htjevsi,hotjevsi

Za one koji Zele znati viSe, procitaj pozor,razlikuj glagolski prilog od pridjeva.

Svjetleéi metci- svjetledi je pridjev (jer stoji uz imenicu)

Slijede¢i trag Zivotinja otisli su predaleko u Sumu. (glagolski prilog sadasnji)

Tek slijededi dan vratili su se kudi. (glagolski pridjev)

PLAN PLOCE:

Dva su glagolska priloga A sadasnji ( ¢i) radnja mu se odvija istovremeno sa radnjom predikata

N prosli  (v3i, avsi) radnja mu se odvija prije radnje predikata

Oni ne mogu biti u sluzbi predikata.

Zavisna se surecenica moZe zamijeniti glagolskim prilogom.

Dok juri iz daleka, topot mu se Cuje. / Jureéi iz daleka topot mu se Cuje.
Buduci da je otkrio izmjeni¢nu struju, Nikola Tesla postao je jedan od najvecih fizi¢ara 20. stoljeca.

Otkrivsi izmjeni¢nu struju, Nikola Tesla postao je jedan od najvecih fizicara 20.stoljeca.

Domaca zadacda : rjeSavanje zadataka u radnoj biljeznici





